

# 讀經小組示範—雅各書第五章

(警告富足的人 五 1~6)

## 十一 恆忍等候主來 五 7~11

(問：我們在生活中該用甚麼態度來面對主的來臨？)

- \* 雅 5:7~9【所以，弟兄們，你們要恆忍，直到主的來臨。】【你們也當恆忍，堅固你們的心，因為主的來臨近了】【不要彼此埋怨，免得受審判；看哪，那審判者站在門前了。】
- \* 雅 5:7 註 1，10 註 3【原文乃名詞。其動詞用於 7、8 節，表明對人的忍耐，就如眾申言者對逼迫他們之人的忍耐。】
- \* 雅 5:8 註 1【當我們在恆忍等候主的來臨時，祂這位真農夫也在忍耐等候我們生命成熟，成為祂田裏初熟的果子和莊稼。我們在生命上成熟，能縮短我們恆忍和主忍耐的時間。】
- \* 雅 5:9 註 2【主回來不僅要作新郎，迎娶新婦；也要作審判者，審判萬民，首先在祂的審判台前審判信徒。我們需要追求生命的成熟，以迎見主，並在一切事上豫備好接受祂的審判。】

## 十二 說話誠實，無需起誓 五 12

(問：神的子民該如何操練自己的說話？)

- \* 雅 5:12【不可起誓；...你們的話，是，就說是，不是，就說不是，免得你們落在審判之下。】
- \* 雅 5:12 註 2【起誓，顯示我們憑己意行事，並且忘記神。我們的話，是，就說是，不是，就說不是，這乃是照著我們神聖的性情，覺得自己是在神面前，並否認己意和罪性而行。】
- \* 雅 5:12 註 4【我們若按著所有分於神的性情，在言語上真是忠信、純誠，這會保守我們免受神的審判。】

## 十三 召會生活中健康的實行 五 13~20

(問：當遭遇受苦或有愉快的環境時，信徒該有甚麼健康的實行？)

- \* 雅 5:13【你們中間有受苦的嗎？他該禱告。有愉快的嗎？他該歌頌。】
- \* 雅 5:13 註 1【禱告帶給我們主的力量，使我們能忍受苦難；歌頌保守我們在主的喜樂中。】
- \* 雅 5:13 註 2【原文原意彈奏絲絃的樂器，轉意唱樂調，因此是唱詩、歌頌。我們無論是禱告或歌頌，都是接觸神。我們無論在什麼環境和景況中，或卑微或高昇，或憂傷或喜樂，都需要接觸主。】

### 【本章思路】

五章的一開始是一段插進的話，照著雅各新舊兩約混雜的觀點，對猶太人中間一般富有的階層提出警告。接著，雅各就在基督徒實行之完全的事上，繼續提醒所有的信徒，共有三個方面：恆忍等候主來；(五 7~11；) 說話誠實，無需起誓；(五 12；) 召會生活中健康的實行。(五 13~20。) 首先，雅各在此要信徒在等候主來的事上，需要眾申言者為受苦和忍耐的榜樣，藉此能在生命中長大成熟。如此，在主回來的時候，我們能夠成為這位真農夫田裏成熟的果子和莊稼。再者，雅各在三章已經提醒信徒需要勒住自己的舌頭，謹慎說話；在此，他再次論到信徒說話的一面。他認為信徒在說話的事上，需要誠實，不需要起誓；信徒的說話，是，就說是，不是，就說不是。這樣的說話，乃是照著我們裏面神聖的性情，覺得自己是在神面前，並否認己意和罪行而行的說話。而我們信徒若按著所有分於神的性情，在言語上真是忠信、純誠，這就保守我們免受神的審判。最後，雅各認為在召會生活中需要有一個健康的實行，就是信徒需要操練禱告、唱詩，叫我們在各樣的景況中都能夠接觸主。並且信徒之間也要實行彼此認罪，互相代禱。這樣的禱告是出於神，能夠叫我們使那些病弱的人得拯救，也能夠使那些受迷惑離開真理的信徒，使他們從錯謬的路上轉回，叫他們的魂得著救恩，免去神時代的審判。

## 【生命讀經選讀】

### 我們需要在生命上長大

雅各在雅各書五章七節用農夫恆忍等候地裏寶貴的出產來說明。我們看見，主耶穌實際上就是真農夫，獨一的農夫。當我們等候祂的來臨時，祂這位農夫，也在等候我們成熟。我們可能會禱告說，『主，求你快回來。』然而祂卻會說，『我的孩子們，快快成熟罷。當你們在等候我回來時，我也在等候你們成熟。你們知道為甚麼兩千年都快過去了，而我還沒有回來？原因是我的子民還沒有成熟。惟有你們成熟了，纔能催促我回來。你們操練恆忍，我也操練恆忍。』

我們應該曉得，我們若認真等候主的再來，就需要在生命上長大；這種領會對我們有極大的幫助。今天大多數的基督徒以完全客觀的眼光來看主的來臨，以為這與我們屬靈的光景或屬靈的成長毫無關係。他們以為有一天主會突然來臨，而祂的來臨與他們的成熟毫不相關。這許多基督徒對於主再來的觀念，可能正是使祂遲遲不來的原因。

### 主的巴路西亞

大多數的基督徒不明白主的來臨是巴路西亞，就是祂一段時間的同在。許多信徒反而認為主的來臨多少像是突如其來的事。實際上，主的巴路西亞會持續一段時間。照著雅各的話來看，我們需要恆忍、忍耐，等候主的來臨，祂的巴路西亞。不僅如此，當我們等候的時候，我們需要在生命上長大，達到成熟。

### 說話誠實，無需起誓

當雅各寫這卷書的時候，他所在意的是基督徒實行的完全。因著他關心基督徒的完全，所以他在雅各書五章十二節說，『我的弟兄們，最要緊的是不可起誓。』他在三章用許多話說到舌頭之後，在五章十二節就論到起誓。

凡起誓的人，都不是誠實的人；他們是撒謊者。誠實的人不必起誓。我們基督徒不應該起誓，因為我們是誠實的。凡起誓的人，都是裝假的，他的起誓乃是他不誠實的記號。所以說，起誓是裝假的記號。

然而，我們不起誓的基本原因，在於沒有甚麼事是受我們支配的。天地都不是我們的；事實上，連我們都不屬於自己，我們也不能支配甚麼事。因為沒有甚麼事受我們的支配，我們就不應該起誓。我們再一次看見，我們的說話應當受約束。

雅各在五章十二節指明，我們不該多言多語。不必要的談話總會招惹麻煩。我們如果隨便談話，可能會誇大言辭，而不誠實。但我們說話若有節制，就會操練自己說話誠實。

### 救一個魂脫離死亡

信徒因犯罪而死亡，這個事實的意思不是說他會永遠沉淪。我們一旦得救，就永遠得救。我們相信主耶穌的那一天，就一次而永遠得救了，絕對不會再失喪。然而，信徒若仍舊活在罪中，神就會藉著疾病警告他，管教他。首先，神會用疾病作為警告來管教他，使他轉回真理。然後召會中也許有人設法使他回轉。但這人若仍舊留在罪中，神就不得不進一步管教他，任憑他死亡。

假設你有負擔叫一個迷失的信徒轉回真理，使他回轉就是救他的魂脫離肉身的死亡，這就是雅各書五章十九至二十節的正確解釋。

### 主日三段式讀經材料參考

選用詩歌：詩歌 552、752、753、755 首。

禱讀經節：7~8 節。

選讀註解：8 註 1、14 註 2、註 4。

擘餅聚會建議詩歌：詩歌 382、154、43、44 首。